

搭建青岛对日经贸合作新平台

以“中日企业合作新机遇新展望”为主题 2023中日企业家青岛对话会在西海岸新区举办

早报7月14日讯 7月14日,2023

中日企业家青岛对话会在青岛西海岸新区举办。交流会吸引300余名嘉宾参加,围绕“中日企业合作新机遇新展望”主题开展对话,深入探索中日双向投资贸易合作,搭建青岛对日经贸合作新平台。对话会上还举行了《青岛市人民政府-欧力士集团深化战略合作备忘录》签约仪式。

作为新时代改革开放的试验田,对话会承办方之一的青岛自贸片区叠加国家级西海岸新区、综合保税区、经济技术开发区、国际经济合作区等多重功能政策优势,重点发展现代海洋、国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造五大产业,为深化中日友好合作作出积极实践。

资源互动的“超级市场”

青岛是距离日本最近的中国城市之一,经贸往来十分密切,30多条海上航线和多条空中直航航线让两地的

联系更加紧密,日本是青岛第三大外资来源地和第三大贸易对象国,欧力士、三菱、松下等许多日本知名企业在青岛投资发展。

借助得天独厚的区位优势,位于青岛西海岸新区的青岛自贸片区·国际经济合作区重点在推进区域合作交流便利化、拓展多领域经贸合作空间等方面,探索中日国际合作的新模式。

2020年5月19日,青岛日本国际客厅在国际经济合作区正式揭牌启用,这是山东省首个日本主题的交流合作平台。成立以来,客厅通过线下、线上展厅,集中展示了节能环保、高端装备以及健康医疗领域50多家企业200多件产品。

筑“金巢”引“凤凰”。欧力士(中国)实业控股有限公司是本次对话会的承办方之一,其所在的欧力士集团是最早进入中国、并伴随中国改革开放成长的外企之一,曾多次入选世界500强企业。2021年9月,欧力士(中国)实业控股有限公司成立,将青岛作为欧力士在

全国布局发展的窗口,链接中日先进产业资源,统筹中国区域业务发展。

企业投资合作的“沃土”

对话会上,全国日本经济学会副会长吕克俭表示,青岛拥有优良的营商环境和良好的产业基础,希望中日企业家利用好青岛等地方合作机制和各种交流渠道,不断增进双方之间的友谊和理解,努力推进在贸易投资、高端医疗健康、国际金融、现代物流和农业、人文旅游以及第三方市场的务实合作,实现互利共赢。

开放合作,才能共享共赢。据了解,青岛自贸片区·国际经济合作区积极融入和服务国家战略,深入推进高水平制度型开放,加速集聚国内国际要素资源,打造充分开放、活力迸发的市场环境,提高企业获得政策便利度和实效性,赢得了众多中日企业的“青睐”。

截至目前,青岛自贸片区内吸引日资企业118家,总投资15.6亿美元,其中

日本世界500强企业14家,这里已悄然成为中日企业合作发展的“沃土”。

青岛松下电子部品(保税区)有限公司是最早在青岛自贸片区投资的日资企业之一,是松下集团在华重要的电子元器件生产基地。在优渥投资发展环境的加持下,近30年来,青岛松下电子部品(保税区)有限公司多次追加投资,扩大生产规模,成为松下集团在华投资效益最好的公司之一,年销售额约17亿元,获得“齐鲁友谊奖”“青岛市外商投资双优企业”等多项荣誉。

“青岛发展旅游、养老的基础优势强,氢能生产资源丰富,供应能力领先。”松下电器(中国)有限公司总裁赵炳弟在对话会中表示,他非常看好青岛的医疗康养资源和氢能资源,希望加强与青岛在高品质养老社区、滨海医疗康养等休闲度假设施领域的合作,同时期待能与青岛在氢能应用领域加强合作,参与到青岛打造“东方氢岛”的进程中去。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

全球1500家机床商来青“亮剑”

JM2023第26届青岛国际机床展览会7月18日在青岛国际博览中心开幕

早报7月14日讯 记者从即墨区召开的新闻发布会上获悉,JM2023第26届青岛国际机床展览会将于7月18日—22日在青岛国际博览中心举办,展出面积12万平方米,预计有数万参展商与十几万专业采购商前来参展。本届展览会集聚全球国际优质机床工具品牌展商1500家,将携带最新产品、智能化切削加工、柔性生产线等行业加工应用解决方案精彩亮相。展会同期还将举办20多场平行论坛,邀请100多名行业嘉宾,研判智能制造未来发展趋势,了解世界各国推进数字化转型落地的具体案例、相关政策措施及转型成果,学习中国智能制造杰出CEO数字化智能化转型的成功经验,帮助企业解决在数字化转型过程中的痛点、难点问题,帮助企业降本增效、高质量发展。

建立金诺云展线上平台

为进一步提升展会国际化水准,吸引更多外商前来洽谈采购,今年来青岛国际机床展组委会联合政府相关协会、组织,先后积极走进海外市场,前往东南亚、日韩等地区,参加同行业国际性展览活动,与国外商协会机构合作,吸引海外企业参会,组织多个来自马来西亚、越南、泰国、俄罗斯等外商采购团现场参观、洽谈、采购、合作,目前多场海外采购对接洽谈会正在筹备中。同时组委会持续加大海外宣传及推广力度,目前已经有来自日本、韩国、巴基斯坦、巴西、白俄罗斯、菲律宾、哈萨克斯坦、马来西亚、墨西哥、南非、泰国、越南、智利等国家5000多名海外采购商通过海外渠道报名到场参观采购。

在全球数字化经济背景下,青岛机



青岛国际机床展览会已成国内最大的市场化机床展之一。资料图片

床展打造“展览+互联网大数据+产业融合”模式,在海内外350万制造业用户大数据基础上,率先发起线上云展与线下展会融合,建立金诺云展线上平台,线上签约入驻企业超5000家。同时青岛机床展重视线上与线下结合,青岛国际机床展现场还特别设置金诺云展线下活动洽谈区,为会员企业提供线下交流空间,实现线上建立联系,线下深入洽谈,将双方合作意向进一步落地。

国内最大市场化机床展之一

为保障各大展会顺利举办,即墨区政府形成了“三个到位”工作体系。一是筹备协调到位。展会举办前,区政府领导召开了机床展协调会,就做好服务保障相关工作进行了强调部署。公安、交通、消防等10多个部门制定机床展服务保障方案,指导开展

服务保障工作,为展会成功举办夯实基础。二是组织领导到位。展会期间,贸促会、公安、交通、卫健等10多个服务保障单位组成现场指挥部,进驻展馆现场服务,协调解决需要处置的相关问题。三是服务保障到位。在展会现场,各服务保障部门根据工作职责调派出租车、摆渡大巴车、120救护车、消防车等现场待命参与服务保障,各部门多协作、抓落实,确保展会顺利举办。

青岛国际机床展览会已成功举办25届,经过20多年发展在国内已成为知名的机床工具产业交流合作和贸易平台,是国内最大的市场化机床展之一。其作为青岛极具本土规模和影响力的展会之一,通过发展会展经济,持续优化青岛市、即墨区营商环境,不断发挥会展经济的综合带动效应,促进社会经济高质量发展。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋)

高新区再添一家A股上市公司

我市境内外上市公司总数达到84家

早报7月14日讯 7月14日,青岛盘古智能制造股份有限公司(以下简称“盘古智能”)在深圳证券交易所创业板挂牌上市,成为青岛高新区第6家上市公司,也是青岛市第84家上市公司。

盘古智能此次公开发行募集资金14.1亿元,主要用于液压系统青岛智造中心二期扩产项目、上海技术研发中心项目和补充流动资金。盘古智能主要从事集中润滑系统及其核心部件研发、生产与销售,公司润滑系统在风电市场占有率达到50%以上。盘古智能高度重视研发与投入,2020年至2022年研发费用分别为1309万元、1444万元、1795万元,占营收的比例逐年增长,从3.76%增至5.23%。

盘古智能拥有7项发明专利、36项实用新型专利,共计43项专利。盘古智能凭借精湛的技术工艺、优质的产品质量、高效的产品交付能力和专业的客户服务等竞争优势,已成为风机集中润滑行业龙头,市场地位优势明显。公司主要客户为金风科技、远景能源、上海电气、东方电气、三一重工等,基本覆盖了国内销量排名前十的风机制造厂商,占国内风机集中润滑系统市场份额40%以上。

今年以来,青岛新增4家上市公司,境内外上市公司总数达到84家,其中境内上市公司67家,均稳居全省首位,另有两家企业过会待发,在交易所排队待审企业12家,在青岛证监局辅导备案企业17家,企业上市保持稳健快速的发展势头。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)